Рок одинокого волка

  В 1984 году Владимир Козлов участвовал в создании фильма Элема Климова "Иди и смотри", считающегося величайшим фильмом о войне. 
          Это ещё больше пробуждает интерес к фильму, который В.Козлов представляет в этом году в категории "Музыка и спектакли» -  "Подземный рок Юрия Морозова ". 

Это тоже борьба.

 Главная линия фильма ведёт за собой зрителя и показывает стремление русского рок-музыканта - остаться самим собой и сохранить творческую свободу в условиях тоталитарного режима.

В первых кадрах фильма Юрий Морозов, главный герой фильма, заряжает ленту в студийный магнитофон.

В последних кадрах эта лента заканчивается.

И  все это время, пока  вращается лента, фильм рассказывает о тридцатилетнем периоде советской истории, переданной через мироощущение и восприятие Юрия Морозова. 

Его жизнь,- это и жизнь  рок-музыки в Советском Союзе, а затем в России. В те, 70-е, годы  рок-музыка в стране воспринималась как уродливая субстанция, которая развращает души «молодых строителей коммунизма». Убеждённые рокеры 70-х, выстоявшие, утвердившиеся в своих взглядах на жизнь и музыку, не подмятые «красным колесом» советской государственной машины,  вспоминают в фильме режиссёра Владимира Козлова, как заслушивались морозовским роком, размноженным  на бытовых  магнитофонах. Они рассказывают не только о высоких профессиональных достоинствах музыки Юрия Морозова, но и о том, что эта музыка вселяла надежду и веру  в души молодых на то главное, что есть в человеке – стремление к свободе, к высшему духовному осмыслению бытия.

Государственные архивы  «Новости дня» прерывают интересные интервью.

Эти кадры идут под музыку Юрия Морозова, они взрывают официоз, иронически или патетически сопровождают зрительный ряд, гармонически следуя соло гитаре музыканта. 

 В этом – большое достижение и даже открытие фильма: прочтение официальной истории под музыку «бесноватого» музыканта с танцующими марионетками режима и последующим крушением «железного занавеса».

Удачно найдено соотношение между звуковым и изобразительным рядом, которым часто пренебрегают кинематографисты документального кино. Эта конструкция, подобно музыкальной композиции, где мелодия  кадров вторит основной звуковой теме.

Следует заметить, что режиссёр, порой с несколько излишней доброжелательностью и стремлением понять всё, относится к своему герою, но сама личность Морозова, его харизма, страстное стремление к свободе, отметают последние крупицы предубеждённости, когда мы слышим морозовский рок достойный своего имени. 
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